

这次,受表彰的是25位优秀环卫工人代表

昨天是环卫工人日,留学生也点赞:他们很让人敬佩

凌晨,当我们还在梦乡时,这群人已经上路工作,用辛勤劳动带给城市干净整洁,他们就是城市的美容师——环卫工人。10月26日是环卫工人日,南京市城管开放日暨环卫工人日活动举行,今年的主题是“越理解 越温暖 双手绘 靓金陵”,25位优秀环卫工人代表受到表彰。随后,南京市行风、政风监督员、市政协委员、人大代表、公众治理委员等近500人参加了开放日活动,连在宁外国友人也来了,为环卫工人、城管人点赞。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹



孩子们给环卫工人送上节日礼物 城管部门供图

扫码看视频

拿到礼物,环卫工们笑得很开心

26日,在栖霞区文化艺术中心广场,南京市20名优秀环卫工代表和5名省级环卫行业职工技能大赛获奖选手受到表彰,他们收获了鲜花,还有孩子们送上的节日礼物——护手霜。

得到表彰,栖霞区的环卫工李广萍激动得不知道说什么好。李广萍老家在六合,做环卫工已经14年,现在负责华电路的保洁工作,她的丈夫也是环卫工。她回忆说,

刚做环卫工时每月工资600多元,现在每月可以拿到四五千,待遇越来越高了。最早保洁用的还是脚踏三轮车,现在已经换成了电动保洁车,大量的机械车辆上路,也减轻了他们很多负担。通过10年的辛勤努力,一家人已经在丁家庄附近买了房子,儿子还娶上了媳妇。她说,虽然环卫工的工作辛苦,但是看着南京的环境越来越好了,这是他们最开心的事。

环卫工怎么工作?留学生来体验

在城管开放日活动中,南京市行风、政风监督员、市政协委员、人大代表、公众治理委员等近500人体验、了解了城管人的工作。来自南京师范大学的10名留学生也加入了进来。如今,环卫工人的清扫装备越来越先进,小型机扫车怎么开?外国友人也想来尝试下。

来自埃及的留学生孙绍辉(中文名)

第一次登上机扫车,好奇地左瞧右看,在环卫人员的指导下,他知道了如何启动、操作。“在学校门口经常看到清扫车,但是没尝试过,很新鲜。”孙绍辉说,他很喜欢中国,在埃及时就学习了中文,现在是南京师范大学的大三学生,他走过很多城市,觉得南京很干净漂亮,也很安全,环卫工人很让人敬佩。

打着收“茶水费”名义强要财物?

南京建邺法院严打各类犯罪,不断优化营商环境



依法保障和服务
民营经济健康发展

2018年12月28日,建邺法院公开宣判了一起恶势力犯罪集团寻衅滋事案。这个以陈某为首的“黄牛”团伙在河西一商场,以收取“茶水钱”“管理费”为由,强拿硬要多人财物,在未能得逞后使用暴力殴打相关人员,严重影响了建邺区的营商环境和社会管理秩序。建邺法院经过审理认为,被告人陈某为谋取不法利益,伙同孙某等人组成犯罪团伙,有预谋、有组织地多次实施严重危害社会秩序的寻衅滋事犯罪,11名被告人均构成寻衅滋事罪,判处陈某有期徒刑7年,其余被告人分别被判处2至4年不等有期徒刑。

据了解,近年来,建邺区良好的营商环境吸引了阿里巴巴江苏总部、小米科技华东总部、网易有

道江苏总部等一大批总部型项目相继落地河西·建邺。最近3年来,建邺区GDP平均增速达8%以上,2018年GDP达471.86亿元。

采访中记者了解到,建邺法院除了严厉打击各种违法犯罪行为,为营造良好的营商环境,同时为了妥善解决金融纠纷案件,防范金融风险,保障金融债权,维护金融安全,促进金融机构健康经营,建邺区法院与建邺区政府还专门召开服务企业座谈会,政府、法院、企业等代表90余人参加了活动。会议不但介绍了建邺区经济发展、金融产业集聚和防范化解金融风险有关工作,还指明了当前金融风险防范形势,并提出了相关问题风险化解和应对办法。

“南京城市环境需要共治共享”

随后,在南京市城管综合行政执法总队,执法人员给大家演示了“精视系统”执法指挥智慧平台如何工作。“精视系统”依托北斗/GPS定位、手机App实现精准调度,把大事小事“一网打尽”,“居民投诉一键下发到责任人,迅速处理。城管队员也可以一键求助。”执法人员说。

在南京市路灯管理处,大家了解了南京近三年灯光亮化的规划、实施情况。傍晚,大家还乘坐画舫欣赏了外秦淮河的美丽夜景,船行景换,如在画中游。

今年67岁的屈德海是南京市城管局政风行风监督员,他说,这几年,南京城管人的面貌有了很大的改变,执法也更加规范了。南京的城市环境、夜景亮化和几年前相比,越来越美了。

家住建邺区的傅浩则建议,南京的城市治理,需要更多人一起参与进去,齐心协力,共治共享,城市面貌才会越来越好。

帮老人预约挂号,让大医院专家“直通”社区 高淳紧密型医联体方便百姓看病

近日,高淳淳安社区84岁的陆老太太早上起床,突感头晕,额头发烫,她是独居老人,儿女都在外地。情急之下,她拨通社区卫生站新来站长邢玉梅的电话,邢玉梅很快上门,经检查,老人只是夜里受凉,并无大碍,吃药休息几天后就痊愈了。老人感激地说,“还是你们区人民医院来的站长有经验,省得我们多跑腿了。”

今年9月,高淳人民医院从老城区搬迁至10多公里外的新区,为方便老城区居民看病,高淳人民医院除开通直通班车外,还下大力气盘活分布在人口集中区域的社区卫生站。一个多月来,通过返聘,医院将刚退休的3名护士长尤霞虹、邢玉梅、吴春梅,分别安排到栗园、淳安、大丰等3个社区卫生站当站长。新站长给社区居民建健康档案,并重点关注退休、高龄、独居、空巢老人。

区人民医院搬新家后,高血压、糖尿病等慢性病人拿药不方便。新任站长带队,逐户登记患者资料。通过上门或电话预订,将患者一个月的药量汇总后,由区人民医院打包送过来,再分发到户。“如果自己去医院,不仅来回坐车奔波,还要排队,至少要半天时间。现在好了,在家门口就能拿到药,解决了大难题。”80多岁的空巢老人张老汉说。

区人民医院实行预约挂号,可很多老人不会上网。医院搬家后,去挂号排队太耗时间。新站长们推出的一项新服务,就是帮助

网上预约挂号。李老汉不识字,他来到家门口的栗园社区卫生站。站长尤霞虹帮他在网上提前2天挂了号,并告诉他在哪个具体时间段到医院。还给他开了一张“指引单”,详细写明如何乘车、找哪个窗口。尤站长还事先给医生打了招呼,确保万无一失。

“医联体”组建后,区人民医院利用雄厚的人才资源,建立专家库,方便新站长们为社区居民“导诊”。一方面,根据患者病情,社区卫生站联系专家“对症下药”;另一方面,专家们定期到社区巡诊。栗园社区卫生站原来只有50平方米一间平房。新站长上任后,租了一栋230平方米的楼房,让巡诊专家有了用武之地。

扩容后的社区卫生站成了百姓的健康之家。社区一名88岁的空巢老人老伴去世了,儿女不在身边,他感慨,“我不要钱,就是怕孤独。”他在社区卫生站建了卡,有空就跑过来,与大家唠嗑。社区卫生站给了独居空巢老人们很大的精神慰藉。

在区卫健委领导下,高淳人民医院党委书记、院长赵有发深入基层调研,制定了高淳构建紧密型医联体的详细方案。目前,已辐射到栗园、淳安、大丰、河滨、凤岭等5个社区卫生站,近期将扩大覆盖面,延伸到淳溪、南漪、北岭等4个社区卫生站。

通讯员 马兰 凌云

现代快报+/ZAKER南京记者 孙申

2019年“一带一路”国际定向越野赛在宁举行 中外数百名青少年齐聚南京

快报讯(记者 王卫)10月26日,2019年“一带一路”国际定向越野赛在南京市汤山矿坑公园开幕,本次越野赛由江苏省体育局、江苏省人民政府外事办公室主办,比赛吸引了来自17个国家和地区的数百名青少年参加。

现代快报记者从赛事主办方了解到,本次赛事共有来自瑞典、捷克、英国、挪威、匈牙利、土耳其、德国、越南、土库曼斯坦、赤道几内亚、喀麦隆、加纳和东道主中国等17个国家和地区的数百名青少年选手参加,他们将进行为期一周的定向越野比赛、训练和文化体验交流活动,感受定向越野的魅力和“水韵江苏”的景观与人文历史。

据现场指导教练介绍,定向越野是一项依靠地图与指南针,在森林或郊野中寻找检查点的国际性体育运动,“在比赛过程中,参与者需要熟练地运用地图和指南针,明辨方向、正确择路,脑力与体力并重才能获胜。”

除了定向越野比赛外,主办方还设计了历史体验、文化交流、美食品尝、团队活动内容,如参观南京博物院和汤山直立人博物馆、夜跑夫子庙、紫金山徒步等。主办方表示,希望通过此项赛事活动,积极传播“一带一路”倡议理念,让国际青少年因定向越野而认识中国、了解江苏,促进江苏青少年与国际青少年定向爱好者共筑彼此情谊。

商业综合体如果发生火灾怎么办? 浦口开展应急救援演练

快报讯(通讯员 南消轩 记者 马壮壮)10月26日上午,南京浦口一商业综合体突然冒出浓烟,现场还有消防人员灭火救援?别紧张,这并不是真的着火了,而是一次应急救援综合演练。现代快报记者从南京市消防救援支队获悉,此次演

练是为适应当前南京市高层建筑、商业综合体发展形势的需要和全年工作安排的一次实战拉动演练,演练由浦口区政府主办,区应急管理局、区消防救援大队承办,区公安、卫健、气象、生态环境、建设等多个部门全程联动。